



Poštovani, zaprimili smo [Vaš dopis](#) od 16. 03. 2012., broj: 01-99-12 kojim izjavljujete prosvjed povodom rasističkih pojava na sportskim priredbama. Pridr

užujemo se Vašem ogorčenju i osudi bilo kakvog oblika rasističkog ponašanja na sportskim priredbama, kao i svim izrazima rasizma i fašizma općenito.

Klubovi čiji su "navijači" vrijeđali igrača NK Istra 1961 Henri Belle na rasnoj osnovi kažnjeni su novčanim kaznama u iznosu od 80.000 i 35.000 kn od strane tijela Hrvatskog nogometnog saveza. Na žalost, time nisu kažnjeni pravi krivci za te neprihvatljive ispade.

Hrvatski nogometni savez postupajući po svom Akcijskom planu za sprječavanje nereda na igralištima, u što je uključeno i svako diskriminatorno ponašanje temeljeno na rasnoj, nacionalnoj, religijskoj, regionalnoj, jezičnoj ili svjetonazorskoj osnovi, dao je upute službenim osobama na utakmicama (suci, delegat) da pri svakoj pojavi takvog ponašanja obvezno postupe na sljedeći način:

- kod prve takve pojave da se preko službenog razglasa pozove gledatelje da prekinu s takvim ponašanje uz upozorenje da će se utakmica prekinuti,
- kod druge pojave da se utakmica prekine na određeno vrijeme ili trajno ako takvo ponašanje ne prestane,
- ukoliko se utakmica nastavi, a opet se javi diskriminatorno ponašanje, utakmica će se prekinuti. Također je dana uputa klubovima da njihove redarske službe strogo kontroliraju gledatelja da na ulasku na stadion ne unesu transparente i druge predmete na kojima bi bio ispisan uvredljiv sadržaj. Na žalost, unatoč tim pregledima, dogodi se da takav transparent manjeg formata uđe na tribine. Kao primjer navodimo utakmicu reprezentacija Hrvatske i Gruzije u Splitu na kojoj je jedan gledatelj istaknuo kukasti križ. Naš Savez je zbog toga od strane UEFA-e bio kažnjen visokom novčanom kaznom.

Kao što vidite, radi se o problemu koji nadilazi sportske organizacije- i postaje problem čitavog društva. Naime, ukoliko cijela tribina uzvikuje nedopušteni pozdrav i pri tome diže ruku u pozdrav, to je ozbiljan socijalni problem koji ne može rješavati sportski savez ili klub.

Slažemo se da osim što takve pojave predstavljaju ponašanje ispod svake civilizirane razine, one ruše i ugled hrvatskog sporta i Republike Hrvatske. Podsjećamo na sramotno oblikovanje kukastog križa koje su napravili "navijači" prije nekoliko godina na utakmici Italija-Hrvatska i zbog kojeg smo podnijeli kaznenu prijavu postupak po kojoj je završio bez rezultata.

U okviru spomenutog Akcijskog plana predviđeno je i pojedinačno prijavljivanje (kazneno i prekršajno) gledatelja koji se diskriminirajuće ponašaju ili koriste pirotehniku na stadionima, kao i ulaganje tužbi radi naknade štete. Problem je u identifikaciji počinitelja (npr. onaj koji je istakao kukasti križ ili bacio baklju pokraj vratara domaće reprezentacije), što je neobično jer postoji sustav snimanje tribina.

Stoga smatramo da sve institucije kojima ste uputili Vaš prosvjed moraju zajedno djelovati preventivno, ali i represivno prema onima koji se neprihvatljivo ponašaju.

Konačno, ističemo da Hrvatski nogometni savez sudjeluje u svim aktivnostima UEFA programa Respect koji je usmjeren promicanju ravnopravnosti i tolerancije u sportu i društvu, da pomaže selekcije Roma, koji su na žalost često objekt diskriminacije, te suorganizaciju utakmice između HNK Hajduk iz Splita i selekcija Hrvatske i Britanske vojske, a povodom obilježavanja godišnjice formiranja Hajduka kao momčadi Narodnooslobodilačke vojske.

Zahvaljujemo na Vašoj intervenciji i nadamo se da ćemo ubuduće i surađivati u aktivnostima usmjerenim prema zajedničkom cilju - uklanjanju svih oblika rasističkog i fašistoidnog ponašanja na sportskim igralištima i društvu općenito.

S poštovanjem,  
Zorislav Srebić